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ABCDEFGH est un cube dessiné ci-dessous.
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Les points I et J vérifient : Ei = ; EF et GJ = §

On veut montrer que les vecteurs FG, IJ et EC sont
coplanaires.

1. Méthode vectorielle

Exprimer le vecteur 17 en fonction des vecteurs EC et
FG. Conclure.

2. Méthode analytique

Le plan est rapporté au repére (G ; GC, GH, GF).

a. Donner, sans justifier, les coordonnées des points
G,C H,F,E IetJ.

b. Déterminer les coordonnées des vecteurs 1J, EC . ) @o
et FG. c.)'uys cend de EC & TG me oonk a0 {ummhmv*nc

c. Montrer que ces vecteurs sont coplanaires.
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On considére un cube ABCDEFGH d'aréte 1. - <
On désigne par I et J les milieux respectifs des arétes - et e . A
[BCl et [CDI. G’&ﬂ (ﬂ,.ﬁ : ‘5)6 LC b] =) Cﬂ) & pany C&/l\ﬁa.u(}.ﬂ de m REm,
Soit M un point quelconque du segment [CE]. —
Dans tout l'exercice, on se place dans le repére
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1. a. Donner, sans justification, les coordonnées des C_ﬂ ( Ct )
points C, E, I et J. t CE - C
b. On admet I'existence d'un réel  appartenant a l'inter- x LC < C e
valle [0; 1] tel que les coordonnées du point M soient E i\A 9 €
(1=2;1-1;0). »
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Le but de cette question est de déterminer la position % %
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valle [0 ; ], démontrer que la mesure 0 est maximale _ -4 | # e . lp
lorsque sin( ] est maximal. @=08" 5405 - acas done Vol le @enlie d_Mw.Ee

b. En déduire que la mesure est maximale lorsque la = 3, p2 2
longueur IM est minimale. e 1 . _ A 10" = (‘a ,_A} 4_.( K98 i @,O)
c. Etudier les variations de la fonction f définie sur Iin- 93 o
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d. En déduire qu'il existe une unique position M, du 9
point M sur le segment [EC] telle que la mesure de Iy b 5 b/
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